Дополнительная информация.

1 группа

Умеренный КП

Господствует одна ВМ, умеренная. Пояс делится на три сектора:

Западный: теплое влажное лето и относительно теплая сухая зима (результат влияния теплого течения и западные, приносящие летом осадки на подветренные склоны Кордильер);

Центральный: большие колебания температуры в течение года (вызванные свободным прохождением ВМ через весь материк);

Муссонный сектор на востоке: влажное дождливое лето и холодная зима.

Дополнительная информация.

2 группа 

Субтропический КП


Господствует в течение года две ВМ: умеренная (зимой) и тропическая (летом).

Субтропический пояс также делится на три сектора:

Западный (средиземноморский) с дождливой и прохладной зимой и теплым сухим летом. 

Центральный (континентальный) сухое жаркое лето и относительно холодная и сухая зима;

Восточный (муссонный) дождливое лето и относительно сухая зима.

Дополнительная информация.

3 группа

 Тропический КП

Основной климатический пояс, Господствует одна ВМ, тропическая. Делится на три сектора:

Западный: сравнительно дождливо на наветренных склонах, кроме полуострова Калифорния;

Центральный сектор отличается сухостью;

Восточный – сравнительно дождливо на наветренных склонах.
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Австралия расположена в трех КП: С/Т, Т, С/Э. Основную часть материка занимает тропический пустынный климат.

Австралия – самый сухой материк. Потому, что …

Арктический климатический пояс.

Занимает территорию Канадского Арктического архипелага. На его территории господствует одна ВМ, арктическая.  Поэтому здесь в течение всего года наблюдаются низкие температуры, и выпадает мало осадков, т.к. ВМ формируется над ледовым покровом Северного Ледовитого океана. 

Субарктический климатический пояс

Занимает территорию побережья Северного Ледовитого океана и северную часть полуострова Лабрадор.

Это переходный КП, поэтому на его территории в течение года господствуют две ВМ: зимой Арктическая, поэтому зима холодная и сухая, а летом Умеренная, поэтому лето прохладное с переменной влажностью.

Влияние КФ в умеренного КП
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Западные ветры  приносят на материк  влажные ВМ и Тихого океана. Но на своем пути они сталкиваются с высокими горами, Кордильерами. В результате такого столкновения ВМ поднимается вверх, остывает, конденсируется и на подветренных склонах гор выпадают обильные осадки, до 2000 мм/год. 

Став легче, и освободившись от лишней влаги, ВМ  проходит над горной системой. В результате в центральную часть умеренного КП ВМ приходит практически сухой.  

Можно сделать выводы о влиянии КФ: циркуляции воздушных масс, рельефа, удаленности от океана.


[image: image4]Определите, к какому климатическому поясу принадлежит данная климатограмма.

(1) С/Э)
Определите, к какому климатическому поясу принадлежит данная климатограмма. (С/Т влажный)
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Определите, к какому климатическому поясу принадлежит данная климатограмма. (С/Т пустынный)
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